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 00 تعداد صفحات: شماره کارت:

   

 داوطلب عزیز

پاسخگویی، دفترچه سوالات را از نظر تعداد صفحات به دقت موورد بررسوی    خواهشمند است قبل از شروع

 قرار داده و در صورت وجود هر گونه اشکال به مسئولان جلسه اطلاع دهید.

 

  می باشدن مجازاستفاده از ماشین حساب.  
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 فیزیک عمومی

 بدون اصططکا  اسطتا امطا مسطیر افقطی        Bتا Aشود. مسیر  از حالت سکون رها می Aاز نقطه  mجسمی به جرم  -4

شطود. رطریا اصططکا      متطر متوفطم مطی    3ای که جسم بعد از طی  ( دارای اصطکا  است به گونهB)بعد از نقطه 

g= 10 m/sجنبشی بین جسم و سطح افقی چقدر است؟ )
2) 

 

 

 0.11 الف(

 0.22 ب(

 0.33 ج(

 0.44 د(
 

شود. سرعت جسم  کشیده و سپس رها می  Bتا نقطه Aاز ورعیت تعادل از نقطه kg 4 به جرم در شکل زیر جسمی  -2

 ؟چند متر بر ثانیه است Aدر عبور از نقطه 

 

 

 1 الف(

 2 ب(

 3 ج(

 4 د(
 

 کیط ها افزون بر  آن انیب یمستقل هستند و برااصلی  یکایفافد  ی ذکر شدهاکیزیف یها تیتمام کم نهیدر کدام گز -3

 معلوم باشد؟ زیلازم است جهت ن اعدد

 یانرژ -یکیالکتر انیجر -شتاب الف(

 وزن -سرعت -گشتاور ب(

 دما -کار -فشار ج(

 ییشدت روشنا -روین -یچگال د(

 

 ا فرصی به شعاع Rاز دیسک یکنواختی به شعاع  -1

 
باشطد  لتتطی    Mجدا شده است. چنانچه جرم بافی مانده برابطر   

MRگذرد و بر آن عمود استا چند برابر  دورانی آن نسبت به محوری که از مرکز دیسک بزرگ می
 است؟ 2

 

 الف(
1

8
 

 ب(
3

8
 

 ج(
7

12
 

 د(
13

24
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انرژی کطل انباشطته شطده در ایطن     اند.  ولت بسته شده 300طور موازی به اختلاف پتانسیل  به 4µFو  , 2µFدو خازن -5

 دستگاه چند ژول است؟

 0.54 د( 0.47 ج( 0.27 ب( 0.14 الف(

ای کطروی(   دارد. کاوا  کروی )حفطره  ρابار الکتریکی مثبت و یکنواختی در واحد حجم برابر  Rکره عایقی به شعاع  -6

در فاصله 
2

R  ایم. مقدار شدت میدان الکتریکی در مرکز کاوا  کطدام گزینطه    داخل آن ایجاده کردهمرکز کره در از

 باشد.( می رریا گذردهی الکتریکی خلا 0εاست؟ )

 ب( صفر الف(
03

R


 ج( 

06

R


 د( 

0

2

9

R


 

بطه   1شود تا خطازن   طرف چپ زده می نتست به Sشود. کلید  ( دیده میC2=C3= C1/2) سه خازن در شکل مقابل -7

شود. وفتی تعادل دوباره به دست آیدا چقطدر بطار    طرف راست زده می برسد. سپس کلید به q0ورعیت تعادل و بار 

 است؟ 1روی خازن 

0 الف(

5

q
 

0 ب(

4

q
 

0 ج(

3

q
 

0 د(

2

q
 

Cصورت  هاز مواد متتلفی با مقاومت ویژه ب D و Cهای  در شکل زیر سیم -8 Dρ = 2ρ اند. طول هر دو سیم برابر  ساخته شده

آمپطر از ایطن    2اهما اگر جریان الکتریکی  100برابر با  Cباشد. با درنظر گرفتن مقاومت دو سر  می Dدو برابر فطر  Cو فطر 

 باشد؟ ( صحیح میVD و VCهای دو سر هر سیم ) ترکیا عبور کندا کدام گزینه در خصوص اختلاف پتانسیل
   VD = 400وVC = 200  الف(

    VD = 200وVC = 400  ب(

 VD = 200  و VC = 200 ج(

  VD = 400 وVC = 400  د(

 

 .گذرد یم آمپر  0.5حلقه وجود داردا جریان 1000از طول آن  متر یسانت 40بدون هسته که در هر  یا لوله از سیم -9

 آن چند گاوس است؟ یها لوله و به دور از لبه محور سیم یرو یمیدان مغناطیس یبزرگ

 15 الف(

 1.5 ب(

 0.15 ج(

 0.015 د(

اسطت. انطدازه    I = 5t - 2ی  مطابق رابطه H 0.2تغییرات شدت جریان نسبت به زمان در یک القاگر به رریا القایی  -44

 نیروی محرکه القا شده چند ولت است؟

 1 د( 2 ج( 3 ب( 4 الف(
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ها طراحی شده است. حال اگر بتواهیم برای شتاب دادن به دوتطرون اسطتفاده    یک سیکلوترون برای شتاب دادن به پروتون -44

 باشد؟ ها می های خروجی چند برابر انرژی پروتون ها و شدت میدان مغناطیسی دو برابر شودا انرژی دوترونDشود و شعاع 

 4 د( 8 ج( 16 ب( 32 الف(

 تسلا است؟ گذرد. میدان مغناطیسی در مرکز حلقه چند میلی متر می سانتی 4ی شکل به فطر ا آمپر از یک حلقه دایره 4جریانی با شدت  -42

24 الف( 10  )22 ب 10  )4 ج )2 د 

را جابجطا   cm  20از یک پرده فرار دارد. بین شی و پرده یک عدسطی بطه فاصطله کطانونی     cm  90یک شی به فاصله -43

 متر است؟ کنیم تا تصویری بزرگتر از شی روی پرده تشکیل شود. در این حالت فاصله عدسی از پرده چند سانتی می

 60 د( 50 ج( 40 ب( 20 الف(

تابند. زاویه بین این دو پرتو پس از خروج از منشطور چنطد    یک منشور می ABدر شکل زیر دو پرتو موازی به فاعده  -41

 است( درجه است؟ )رریا شکست منشور نسبت به هوا برابر 

 

 30 الف(

 45 ب(

 60 ج(

 75 د(

 

 

 

گرفتطه اسطتا در   متطر فطرار    سانتی 5متر از یک عدسی همگرای ناز  به فاصله کانونی  سانتی 15جسمی به فاصله  -45

 شود؟ متری از کانون در طرف دیگر عدسی تشکیل می نتیجه تصویر آن چگونه و در چند سانتی

 7.5 -مجازی د( 2.5 -مجازی ج( 7.5 -حقیقی ب( 2.5 -حقیقی الف(

بز مشطاهده  کند و تداخل سطازنده بطرای نطور سط     یک پرتو نور سفید به سطح یک لایه آب صابون ناز  برخورد می -46

  شود. اگر رتامت لایه کمی افزایش یابدا نور مشاهده شده چه تغییری خواهد کرد؟ می

 .یابد شدت نور سبز افزایش می الف(

 .رود به سمت نور آبی می ب(
 .رود به سمت نور زرد می ج(

 .نوری مشاهده نخواهد شد د(

 یو فشطار  A ابعاددو برابر طول  B ابعاد. اگر طول میده یفرار م یسطح افق یرا رو Bو  A یتوپر فلزمربع دو مکعا  -47

 است؟ Bفلز  یچند برابر چگال A فلز یبر سطح باشد. چگال Aنصم فشار وارد از طرف  کندا یبر سطح وارد م Bکه 

 الف(
 

 
 د( 2 ج( 4 ب( 
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 یو دما atm 3با فشار  یدو لیتر گاز آرمان -48
o

27C بطه   اترتیطا   گاز را بطه  یدر اختیار داریم. اگر فشار و دماatm 5  و
o

77Cکند؟ یم یرییحجم گاز چه تغ مایبرسان 

 .ابدی یم شیافزا تریل 1.2 الف(

 .ابدی یکاهش م تریل0.6  ب(

 .ابدی یم شیافزا تریل 1.4 ج(

 .ابدی یکاهش م تریل 1.2 د(

ی مسی در منبع گرم با دمای  یک انتهای میله -49
o

127C  و انتهای دیگر آن در منبعی با دمای
o

27C   فرار دارد. میطزان

 است؟ J/Kگرما توسط این میلها چند  J 1200یند رسانش )انتقال( آتغییر آنتروپی حاصل از فر

 1 د( 2 ج( 3 ب( 4 الف(

 (  ثابت    باشد؟ ) آل تک اتمی می کننده  تغییر انرژی درونی یک گاز ایده های زیر تعیین کدامیک از گزینه -24

 الف( 2 11

nR
T T





 ب(  2 1v

nC T T )2 ج

1

V
nRLn

V

 
 
 
 

 د(  2 1p
nC T T 

یابد. جطرم یطخ ذوب    متر مکعا کاهش می سانتی 5شود و حجم متلوط  در متلوطی از آب و یخ مقداری یخ ذوب می -24

3شده چند گرم است؟  3
ice wρ  = 0.9 g / cm  , ρ  = 1 g / cm 

 50 د( 45 ج( 5 ب( 4.5 الف(

 Pکنند. گیرنده از هم فرار دارند و هر یک سیگنالی را گسیل می  80kmبه فاصله Bو   Aرادیوییمطابق شکل زیرا دو ایستگاه  -22

c=3×10) کند؟ فرار داردا این دو سیگنال را با اختلاف زمانی چند ثانیه دریافت می  Aاز کیلومتری 60که در فاصله 
8
m/s) 

44 الف(
10

3

 

74 ب(
10

3

 

72 ج(
10

3

 

42 د(
10

3

 

 ریاضی عمومی

 انتگرال زیر را محاسبه کنید؟ -23
4

0

1 cos 4xdx



 

 

 ب( 2 الف(
1

2
 ج( 

2

2
 د( 

3

2
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   dxپاسخ انتگرال -21 1 5x باشد؟ کدام گزینه زیر می 

 الف( 
3

2
2

1 5x
15


 

 ب( 
3

2
15

1 5x
2


 

 ج( 
3

2
2

1 5x
15


 

 د( 
3

2
15

1 5x
2


 

 باشد؟ کدام گزینه زیر میxcosx dxپاسخ انتگرال  -25

 xcosx + cosx + c الف(

 xsinx + sinx + c ب(

 xsinx + cosx + c ج(

 sinx + xcosx + c د(

2پاسخ انتگرال  -26 x
x e dx∫ باشد؟ کدام گزینه زیر می 

x الف( x2xe 2e c  

x ب( x2xe 2e c   

2 ج( x x xx e 2xe 2e c   

2 د( x x xx e 2xe 2e c   

 باشد؟ گذردا کدام گزینه زیر می (میx = y = 0( که از مبدا )1- , 2ای به مرکز ) معادله دایره -27

 الف(   
2 2

x 2 y 1 5    

 ب(   
2 2

x 1 y 2 5    

 ج(   
2 2

x 2 y 1 6    

 د(   
2 2

x 1 y 2 5    

ا  u(2) = 3باشدا بطا فطر     vو   uحاصلضرب توابع y = uvاگر  -28 u 2 = ا  v(2) = 1و  4 v 2 = ا  2 y کطدام   2

 باشد؟ گزینه زیر می

 4 د( 3 ج( 2 ب( 1 الف(

3xeانتگرال  -29 dx :برابر است با 

3x3e الف( C )ب 
3x

3

e
C )3 جxe C )د 

3xe

3
C 

1 تابع -34
y

x
  در هر مقدارx :پیوسته است به استثناء 

 1- د( 0 ج( 3 ب( ∞ الف(
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2خطوط مماس و فائم بر خم  -34 2
y - 6x + 4y +19 =  باشد؟ ( ابه ترتیا از راست به چپ کدام گزینه زیر می1 , 2در نقطه ) 0

 الف( y 1 2 x 2   ، 
1

y 1 x 2
2


   

 ب( y 1 4 x 1   ، 
1

 y 1 x 1
4


   

 ج( y 1 2 x 1   ، 
1

y 1 x 1
2


   

 د( y 1 4 x 2   ، 
1

 y 1 x 2
4


   

2dمشتق تابع  -32
   cos 3x
dx 

 کدام گزینه زیر است؟

 3cosx6sinx د( 6sin3xcos3x ج( 3sinx6cosx ب( 6sin3xcos3x   الف(

 مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع -33

2

3y = x 2بر بازه 3  x باشد؟ کدام گزینه زیر می 

ماکزیمم= الف(
1

 0، مینیمم=39

ماکزیمم= ب(
1

 1-، مینیمم=36

ماکزیمم= ج(
1

 1-، مینیمم=39

ماکزیمم= د(
1

 0، مینیمم=36

حد  -31
π

x
2

tan x 
lim

1 tan x



 باشد؟ کدام گزینه زیر می 

 الف(
1

3


 ب( 

2

3


 ج( 

1

3
 د( 

2

3
 

0مساحت رویه حاصل از دروان خم  -35 2 x  اy x حول محورx باشد؟ کدام گزینه زیر می 

 الف(
13

3
 ب( 

16

3
 ج( 

16π

3
 د( 

13π

3
 

2دایره -36 2 2 x y c   را حول خطy=-c ( 0که در نقطه -cبر دایره مماس است دوران می )  دهیما مساحت رویه ایجاد

 باشد؟ شده کدام گزینه زیر می

2 الف( 22π c )2 ب 2π c )2 ج 28π c )2 د 24π c 

با در نظر گرفتن توابع  -37   y t x t و   2
sinh t = t.cosh t مقدار dy

dx
 کدام گزینه است؟ 1tدر  

 الف(   

 

cosh 1 sinh 1

2 cosh 1


 ب(    

 

cosh 1 1

2 cosh 1


 

 

 ج(   

 

cosh 1 sinh 1

2 sinh 1


 د(    

 

cosh 1 1

2 sinh 1


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 مساحت محدود بین توابع -38 x
y e و   y cosh x در بازه  1 1  x برابر با کدام گزینه است؟ 

 الف( 2 1 e )ب  2 1 e )21 ج e )د   2 1 cosh 1 

rمساحت ناحیه درون دایره  -39 = 3sin θ  و بیرونr = 2-sin θ   وافع در ربع اول کدام گزینه است؟ 

 الف(
2

3
 ب( 

3 3

2
2 ج(  3 د( 2 3 

 برابر خواهد بود با: t = 3داده شود سرعت آن در زمان     = 4t  S(t) -اگر موفعیت یک جسم با -14

 6 د( 4 ج( 2 ب( صفر الف(

شعاع همگرایی سری  -14 

 

2n

n 1

z n!

2n !





 کدام گزینه است؟ 

 ج( 4 ب( ∞ الف(
1

4
 1 د( 

zهای سوم عدد متتلط  یکی از ریشه اکدامیک از مقادیر زیر -12 = 8(cos120° + i sin120°) است؟ 

cos40)2 الف( i sin 40 )  

cos0)2 ب( i sin0 )  

cos160)2 ج( i sin160 )  

cos120)2 د( i sin120 )  

 ( باشد. مقادیر ویژه این ماتریس برابر بطا positive definite) ا متقارن و معین مثبت33یک ماتریس  Aفر  کنید  -13

1λ 2اλ  3وλ باشد. کدام گزینه همیشه صحیح است؟   می 

 .حداقل یکی از مقادیر ویژه عدد مختلط است الف(

 .اند توانند منفی باشند ولی عددی حقیقی ویژه می مقادیر ب(

 .اند مثبت لزوماً و اند حقیقی عددی ویژه ه مقادیرهم ج(

 .تواند منفی باشد دترمینان ماتریس می د(

برد تابع  -11 
n

n

πx
f x lim sin

5

 
  

 
 چند عضو دارد؟ 

 3 د( 2 ج( 1 ب( صفر الف(

 ای و اتمی  فیزیک هسته

 ها در نوکلیدهای پایدار و رادیواکتیو کدام است؟ روتونها به پ یت نوکلئیدهاا نسبت تعداد نوترونبرای اکثر -15

 باشد. برای نوکلیدهای رادیواکتیو بزرگتر از یک می کمتراز یک و برای نوکلئیدهای پایدار الف(

 .باشد کلیدهای پایدار بزرگتر از یک مییک و برای نوبرای نوکلئیدهای رادیواکتیو برابر با  ب(

 است. کیبرای هر دو نوع نوکلئید برابر با  ج(

 تر از یک است.برای هر دو نوع نوکلئید بزرگ د(
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های پرتو ایکس موئونیا رابطه این شعاع بطا عطدد    در آزمایش تعیین شعاع میانگین هسته با استفاده از اندازه گیری -16

 عناصر متتلم تقریبا چگونه است؟ (A)جرمی 

Aافزایش خطی با  الف(
1/3 

Aافزایش خطی با  ب(
2/3 

Aافزایش نمایی با  ج(
1/3 

Aافزایش نمایی با  د(
2/3 

 ها: های کم انرژی توسط پروتون تجربیا سطح مقطع پراکندگی نوترونهای  با توجه به نتایج اندازه گیری -17

 یابد. های جنبشی بالاتر کاهش می ماند و برای انرژی ثابت می 10keVتا حدود  الف(

 ماند. های جنبشی بالاتر ثابت می یابد و برای انرژی کاهش می 10keVتا حدود  ب(

 یابد. خطی کاهش می تقریباًطور  به 10MeVتا   10eVبازه انرژی جنبشی در ج(

 یابد. خطی افزایش می تقریباًطور  به 10MeVتا   10eVدر بازه انرژی جنبشی د(

ای بین دو نطوترون و همچنطین    نیروی هستهای بین دو پروتون نسبت به  روی هستهکدام گزینه در خصوص مقدار نی -18

 چگونگی ارتباط برهمکنش بین دو پروتون به اسپینا صحیح است؟

 وابسته است -برابر است الف(

 وابسته نیست -برابر است ب(

 وابسته است -ستبیشتر ا ج(

 وابسته نیست -بیشتر است د(

 مربوط است به: "لبه کامپتون"دهدا  زی پرتوهای گامای تک انرژی رخ میدر فرآیند کامپتون که در آشکارسا -19

 های پراکنده شده ار شده در آشکارساز توسط الکترونکمینه انرژی واگذ الف(

 های پراکنده شده آشکارساز توسط الکترونار شده در بیشینه انرژی واگذ ب(

 های پراکنده شده در آشکارساز اد فوتونکمینه تعد ج(

 های پراکنده شده در آشکارساز بیشینه تعداد فوتون د(

 شود؟ با کدام نوع گسیل واپاشی شروع میهای رادیواکتیو طبیعی اغلا  های سنگین مربوط به سری هسته -54

 تبدیل داخلی د( گاما ج( بتا ب( آلفا الف(

10 × 1.8 باریکه پیونی با نیمه عمر در صورتی که یک -54
از  اانتشطار یابطد   0.8cای بطا سطرعت    از شتاب دهندهثانیه  8-

 ها واپاشی یابندا چند متر است؟ که نصم پیون دیدگاه کلاسیکیا مسافت مورد انتظار برای آن

 10.5 د( 6.12 ج( 4.32 ب( 2.16 الف(

بین مکانیک کوانتطومی و فیزیطک    "اصل مطابقت بور"برای  بهتری بسیار بزرگ( مثال nکدام ویژگی اتم ریدبرگ ) -52

 کلاسیک است؟

 گیری مکان الکترون همواره دقیق است. اندازه الف(

 شود. انرژی الکترون کاملاً پیوسته می ب(

 .شود، اما ترازهای انرژی هنوز گسسته هستند ای کلاسیک می سیاره رفتار الکترون شبیه مدارهای ج(

 تواند حضور داشته باشد. ای از فضا می الکترون تنها در نقاط گسسته د(
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227 ی ناپایدار هسته -53
90Th 223 های متوالی به طی یک سری واپاشی

88 Ra ذره آلفا  3شود. اگر در این فرآیندا  تبدیل می

رخ داده باشطدا جطرم    مثبت یصورت بتا ها با احتمال کم به کی از واپاشیگسیل شده باشدا اما ی ی منفیذره بتا 2و 

MeV/cچند اتمی نهایی 
 شده تفاوت خواهد داشطت؟ )در نظطر بگیریطد جطرم سطکون الکتطرون        با مقدار محاسبه 2

me = 0.511 MeV/c
 است.( MeVها در حد  و انرژی واپاشی 2

 1.022افزایش  د( 0.511کاهش  ج( 1.022کاهش  ب( 0.511افزایش  الف(

 صحیح است؟ یا هسته یها روینهای  کدام گزینه در خصوص ویژگی -51

 اسپین ها، کوتاه برد و وابسته به وابسته به نوع نوکلئون الف(

 اسپینها، بلند برد و وابسته به  نوکلئونمستقل از نوع  ب(

 اسپینل از قها، کوتاه برد و مست مستقل از نوع نوکلئون ج(

 اسپین کوتاه برد و وابسته به ،یکیمستقل از بارالکتر د(

 پروتون و نوترون درست است؟ یسیمغناط یدر مورد گشتاور دوفطب گزینهکدام  -55

 هردو مثبت الف(

 نفیمهردو  ب(

 و نوترون مثبت یپروتون منف ج(

 یپروتون مثبت ونوترون منف د(

 کدام است؟ ومیتیلها در ترازهای انرژی اتم  گزینه صحیح در خصوص تعداد الکترون ایبنا به اصل پاول -56

    1sو سه الکترون در تراز  2sسه الکترون در تراز  الف(

    1sالکترون در تراز دوو  2sسه الکترون در تراز  ب(

   1sالکترون در تراز  کیو  2sدو الکترون در تراز  ج(

   1sو دو الکترون در تراز  2sدو الکترون در تراز  د(

 شود؟ های شمارش بالا و پایین به ترتیا توسط چه عواملی محدود می ای در آهنگ بازده آشکارسازها در پزشکی هسته -57

 زمان مرده -ت آمارینوسانا الف(

 پنجره انرژی -نوسانات آماری  ب(

 نوسانات آماری -زمان مرده ج(

 یونیزاسیون ویژه ماده آشکارساز -زمان مرده د(

 ریاز حالات ز کیکدام ردایبا شدت ثابت فرار گ B یسیمغناط دانیم کیدر  µ یسیبا گشتاور مغناط یا اگر هسته -58

 .(است نیاسپ یعدد کوانتوم Iثابت پلانک و  hدهد؟ ) یم رخ

 کند. یدوران م µB با فرکانس دانیدر جهت عمود بر م الف(

 .خواهد داشت یمیحرکت تقد µBبا فرکانس  دانیدر جهت م ب(

 .خواهد داشت یمیحرکت تقد µB/Ihبا فرکانس  Bحول محور  ج(

 خواهد داشت. یمیحرکت تقد µB/I با فرکانس Bحول محور  د(

MeV/ندچتقریبا برابر با  10MeVیجنبش یبا انرژ یالکترون یتکانه خط -59 cاست؟(c )سرعت نور 

10 ب( 10c الف( / c )100 جc )100 د / c 

10  لیاختلاف پتانس با اعمالسکون حالت پروتون از  کی -64
آن ی . ططول مطوج دوبطرو   ردیط گ یولت شتاب م2.36- × 5

 ( =kg,   h=6.626−2710×1.673m×3410− ) چقدر است؟

105.9 الف( 10 nm )145.9 ب 10 m )146.2 ج 10 m )106.2 د 10 nm 
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 radچند مگا الکترون ولت از طلا  3 یجنبش یذرات آلفا با انرژ یپراکندگ هیزاو نیانگیبا استفاده از مدل تامسونا م -64

 (e2/4πε0=1.44eV.nm) نانومتر است. 0.179طلا  یشعاع اتم ؟(Z = 79) است

 0.1 د(  0.01 ج( 0.001 ب( 0.0001 الف(

 سکون آن برابر گردد؟ یانرژ و یجنبش یچه مقدار باشد تا انرژبایستی سرعت الکترون  -62

 0.94c د( 0.7c ج( 0.86c ب( 0.5c الف(

 کند؟ لیگس تواند ی( مزیمتما یها موج متفاوت )با طول یها ( بازگرددا چه تعداد فوتونn=1) هیبه تراز پا n=4از تراز  دروژنیاگر اتم ه -63

 10 د( 6 ج( 4 ب( 3 الف(

 عنصر: کیمتتلم  زوتوپیاختلاف جرم دو ا -61

 یوندیپ یها یاختلاف انرژ برابر است با الف(

 تر نیسنگ زوتوپیا یاضاف یها جرم پروتونبرابر است با  باًیتقر ب(

 تر نیسنگ زوتوپیا یاضاف یها جرم نوترونبرابر است با  باًیتقر ج(

 برابر است با صفر د(

از  کیط هطر   یجنبشط  یانطرژ ترین  محتمل .کند یجفت برهمکنش م دیتول قیبه طر یبا اتم 5MeV یبا انرژ یفوتون -65

 است؟ MeVشده چند  دیذرات تول

 1.989 د( 3.980 ج( 1.022 ب( 2.5 الف(

آن پطس   تیفعال مایبکرل داشته باش 800 هیاول تیبا فعال یا روز است. اگر نمونه 5 ویواکتیراد زوتوپیا کی عمر  مهین -66

 خواهد بود؟ ند بکرلروز چ 15از 

 400 د( 50 ج( 100 ب( 200 الف(

 فیزیک پرتوشناسی تشخیصی

سرب باشدا رتامت لایه یک دهم کننده  HVL=0.3 mmدر یک سیستم فلوروسکوپی اگر رتامت لایه نیم جذب  -67

(TVLچند میلی ) متر است؟ 

 0.09 د( 1 ج( 3 ب( 0.03 الف(

متطر   سانتی 2و  20فطر فسفر ورودی و خروجی در لامپ تشدید کننده تصویر یک دستگاه فلوروسکوپی به ترتیاا  -68

 باشدا بهره روشنایی این لامپ چند است؟ 100باشد. اگر بهره جریان لامپ  می

 1000 د( 100 ج( 10 ب( 1 الف(

ا رریا جذب یک پیکسل نصم رریا جذب آب باشدا عطدد  kVp 120تی اسکن با ولتاژ  اگر در تصویربرداری سی -69

 هانسفیلد آن کدام است؟

 500+ د( 500- ج( 200- ب( 200+ الف(

کطاهش یابطدا امطا     2به  3( از Gamma( یک فیلم رادیوگرافیا اگر شیا فسمت خطی )H&Dمنحنی مشتصه )در  -74

 ( افزایش یابدا کدام گزینه درباره تصویر نهایی درست است؟Dynamic Rangeدامنه دینامیکی )

 یابد. کنتراست تصویر افزایش می الف(

 یابد. می ها بهبود توانایی نمایش اختلاف چگالی کم در بافت ب(

 شود. ( در نواحی پرتودهی بالا بیشتر میSaturationاحتمال اشباع ) ج(

 یابد. سرعت فیلم کاهش می د(
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 شود؟ تر مى کدامیک از عوامل زیر کوچک با تغییر Multi Sliceتى  یکسل دریک دستکاه سىپاندازه هر  -74

 بازسازى   FOVکاهش  الف(

 Matrixاندازه کاهش  ب(

 Helical Pitchکاهش  ج(

 تبدیل الگوریتم بازسازى استخوان به بافت نرم د(

کطاهش   dB 15 در حین تصویربرداری سونوگرافی از کلیه شدت باریکه فراصوتی ارسطالی تطا محطل مطورد آزمطون      -72

 خواهد بود؟ mWد نشدت اکوی دریافتی توسط ترانسدیوسر چ باشدا mW 100اگر شدت باریکه اولیه  یابدا می

 10 د( 1 ج( 0.1 ب( 0.01 الف(

 است؟ کدام ممکن کار بهترین باشد بیمار ارادی غیر حرکت تصویرا ناوارحی علت ترین عمده وفتی -73

 OFD (Object to Film Distance) افزایش الف(

 کمپرسور از استفاده ب(

 تابش زمان کاهش ج(

 بیمار داشتن نگه حرکت بی برای بیمار همراهان از استفاده د(

 است؟ درست رادیوگرافی در هندسی وروح عدم با رابطه در زیر جملات از کدامیک -71

 یابد. می کاهش کانونی لکه موثر اندازه افزایش با الف(

 یابد. می کاهش جسم حرکت سرعت میزان افزایش با ب(

 یابد. می افزایش FFD (Focus to Film Distance) افزایش با ج(

 یابد. می افزایش OFD (Object to Film Distance) افزایش با د(

 داد؟ کاهش توان می چگونه در تصویربرداری را آماری نویز -75

 FFD (Focus to Film Distance)با افزایش  الف(

 FFD (Focus to Film Distance)با کاهش  ب(

 شرایط تابشبا افزایش  ج(

 با کاهش شرایط تابش د(

 پذیرد؟ های دیگر تاثیر می ن کننده کیفیت تصویر از همه شاخصهای بیا کدامیک از شاخص -76

 کنتراست د( یختگیبه هم ر ج( ییبزرگنما ب( قدرت تفکیک مکانی الف(

 صد در صد است؟یک از مدارهای زیر ( در کدامRippleرریا نوسان ) -77

 پر فرکانس د( تک فاز ج( دوازده پالس -سه فاز ب( شش پالس -سه فاز الف(

 شود؟ (منجر به ثبت جزئیات بیشتر میCT Scan) های توموگرافی کامپیوتری ازکدامیک از موارد زیر در سیستم استفاده -78

 بزرگ یلکه کانون -کوچک سیابعاد ماتر الف(

 کوچک یلکه کانون -بزرگ سیماترابعاد  ب(

 بزرگ یلکه کانون -بزرگ سیابعاد ماتر ج(

 کوچک یلکه کانون -کوچک سیابعاد ماتر د(
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آمپر است. حدافل ولتطاژ تولیطد    میلی 500کیلوولت و  120پالسا  6حداکثر شرایط تابش ممکن دریک مبدل سه فاز  -79

 درصد( 14پالس =  6نوسان مبدل سه فاز شده در این مبدل چند کیلوولت است؟ )

 110 د( 103 ج( 60 ب( 16 الف(

این رادیطوگرافی بطا چطه شطرایطی      شود. ه لگن بیمار فقط استتوان دیده مییک رادیوگرافی کسا شده از ناحیدر -84

 بایست تکرار گردد؟ می

 mASافزایش  -kVpکاهش  الف(

 mASافزایش  -kVpافزایش  ب(

 mAS کاهش -kVpکاهش  ج(

 mAS کاهش -kVpافزایش  د(

 بیشترین تاثیر را در فدرت تفکیک فضایی دارد؟ (CR)های تصویربرداری کامپیوتر رادیوگرافی  یک از عوامل زیر در سیستمکدام -84

 فعال کننده موجود در فسفر قابل تحریک با نور الف(

 منظور تحریک الکترونیانرژی منتقل شده به فسفر به  ب(

 قطر دسته پرتو لیزر خوانش ج(

 شدت دسته پرتو لیزر خوانش د(

 در سیستم های فلوروسکوپی دیجیتال کدام گزینه زیر است؟ CCDبه کارگیری دوربین مهمترین مزیت  -82

 تسریع در کسب تصویر الف(

 های مغناطیسی تاثیرپذیری از میدانعدم  ب(

 ماریب یدوز تشعشعافزایش  ج(

 قدرت تفکیک فضاییبهبود  د(

خطط از درون   کیط در امتطداد  برای بهتر دیده شدن عروق  یوگرافیآنژ یت یآزمون س کی ریتصو یمنظور بازساز به -83

 گردد؟   کدام روش بازسازی زیر استفاده میاز مجموعه اطلاعات 

 (MIPنمایش ماکزیمم شدت پروجکشن ) الف(

 (SSDای سطح ) ش سایهنمای ب(

 (SVDای حجم ) نمایش سایه ج(

 (MPRنمایش چند سطحی ) د(

 باشد؟ ب افترافی در رادیوگرافی صحیح میکدام گزینه در ارتباط با جذ -81

 کنند. را در ایجاد جذب افتراقی بازی میترین نقش  پرتوهای کمپتون مهم الف(

 .ابدی یم شیافزا کیبرخورد کمپتون نسبت به فوتوالکتر ،یجرم تهیدانس شیبا افزا ب(

 یابد. افزایش می kVpجذب افتراقی با افزایش  ج(

 یابد. افزایش می mASجذب افتراقی با کاهش  د(
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 رنده چه اطلاعاتی از تصویر است؟دربرگی MRIدر  Kیک ردیم از فضای  -85

 ریتصواز خط  کی الف(

 ریتصو ازنقطه  کی ب(

 ریکل تصو ج(

 ریتصواز ستون  کی د(

 و ETL=8ا NEX=1ا Ny =256ا TR=3000 msاسطکن بطه صطورت     یا پارامترهطا FSE یسکانس پالس کیاگر در  -86

ETS = 17  که در هر  ییها تعداد برشماکزیمم باشداTR قدر است؟چ دایکش ریتوان به تصو یم 

 17 د( 20 ج( 22 ب( 25 الف(

است. میانگین مسافت ططی   mm 37ولت در بافت نرم   کیلوالکترون 70لایه جذب اشعه ایکس با انرژی  رتامت نیم -87

 خواهد بود؟ متر چند میلیشده فبل از برهمکنش 

 74 د( 53 ج( 37 ب( 25 الف(

 باشد؟ موثر میی ایکس  ا بر کیفیت و کمیت اشعهزیر تغییرات کدام مورد -88

 زمان د( mA ج( FFD ب( kVp الف(

 های تصویربرداری پزشکی  تکنیک

 کدام است؟ MRI کیادم اطراف تومور در مغز در تکن صیتشت یبراپروتکل  نیبهتر -89

 FLAIR د( T2W ج( T1W ب( STIR الف(

 دهد؟ یم هیرا ارادر بافت نرم کنتراست  کیفدرت تفک نیشتریب ریز یربرداریتصو یها کیاز تکن کیکدام -94

 لمیبا ف یوگرافیراد د( یفلوئوروسکوپ ج( CT Scan ب( MRI الف(

 است؟ ریاز موارد ز کیکننده تعداد کدام نییفاکتور توربو تع Fast Spin Echo یربرداریتصو کیدر تکن -94

 پیفل هیزاو د( انتخاب مقطع انیگراد ج( درجه 90پالس  ب( درجه 180پالس  الف(

 شود؟ یم میتضع ریز یها از بافت کیکدام گنالیس MRIدر  STIR در توالی پالس -92

 چربی د( هوا ج( خون ب( آزاد عیما الف(

 ؟باشد ینم حیصح ریاز جملات ز کیکدام -93

 .توان بکار برد یم یومیرود لتریبه همراه ف یبدنیهدف مول یدر ماموگراف (الف

 .توان بکار برد یم یومیبه همراه هدف رود یبدنیمول لتریف یدر ماموگراف (ب

 .دهد یرا کاهش م ینقطه کانون یحرارت تیظرف وم،یتر رود نیینقطه ذوب پا (ج

 .باشد یم بدنیاز مول شتریشترالانگ تنگستن بزابرم دیبازده تول (د

 ؟باشد ینم حیصح یولوژیدر راد(grid cutoff)  دیدر ارتباط با فطع گر نهیگزکدام  -91

 .ابدی یم شیافزا دیفاصله از مرکز گر شیبا افزا الف(

 .دارد میرابطه مستق دیبا نسبت گر ب(

 .شود یم شتریب دیفاصله لامپ از گر شیبا افزا ج(

 .ابدی یم شیافزا، تر کوچک یدر فاصله کانون د(
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 باشد؟ یم ی اسکنت یدر س back-projection یاستفاده از روش بازساز محدودیت لیدل ریاز موارد ز کیکدام -95

 یحلقو فکتیآرت الف(

 یا ستاره فکتیآرت ب(

 یاثر حجم جزئ فکتیآرت ج(

 مخطط فکتیآرت د(

نسطبت بطه    یعمطوم  یوگرافیط در راد نیکنطدا بنطابرا   یفطراهم مط  را  ............. موثر یکانون هیکوچکتر آندا ناح هیزاو -96

 .شود یاستفاده م ............. آند هیاز زاو یوگرافیآنژ

 کوچکتر -کوچکتر د( بزرگتر -کوچکتر ج( بزرگتر -بزرگتر ب( کوچکتر -بزرگتر الف(

 اسکن سر را دارد؟ یت یدر س یدندان یها مپلنتیاز ا یناش فکتیکاهش آرت نیکدام روش بهتر -97

 140به  kVp شیافزا الف(

 متر یلیم 0.5 کیبار ونیماسیاستفاده از کول ب(

 (MAR) یفلز فکتیافزار کاهش آرت استفاده از نرم ج(

 Proneدر حالت  ماریقرار دادن ب د(

 است؟ نهیپارامترها به ایاز مغزا کدام ترک T2-weighted یربرداریدر تصو -98

 TE: 20ms, TR: 500ms الف(

 TE: 200ms, TR: 1000ms ب(

 TE: 10ms, TR: 200ms ج(

 TE: 80ms, TR: 3000ms د(

 دهد؟ یبهتر نشان م یشده را در ماده خاکستر نهیلیدم یها پلا  کیا کدام تکنMultiple Sclerosis یابیدر ارز -99

 T1W الف(

 Double Inversion Recovery (DIR) ب(

 SWI ج(

 DTI د(

 فیزیولوژی

 است؟ کدامانتقال فعال ثانویه اغلا به انتقال فعال اولیه  دلیل وابستگی -444

 ارتباط ساختاری الف(

 ATP نیاز به ب(

 ها جایگاه اتصالی یون ج(

 وابستگی به گرادیان سدیم د(

 شود؟ می آنمی سبا کدامیک از موارد زیر -444

 افزایش بازگشت وریدی الف(

 افزایش ویسکوزیته خون ب(

 کاهش قطر عروق بافتی ج(

 افزایش مقاومت عروقی د(
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 موارد زیر از اختلاف بین حجم پایان دیاستولی و حجم پایان سیستولی فابل محاسبه است؟کدامیک از  -442

 ای حجم ضربه د( پیش بار ج( برون ده قلبی ب( کسر تخلیه الف(

 یک از بسترهای مویرگی زیرا بیشترین نفوذپذیری را به آلبومین دارد؟کدام -443

  روده د( عضله ج( کبد ب( گلومرول کلیوی الف(

 شود؟ ارد زیر مییک از موانسداد شریان ریوی منجر به کدام -441

 کاهش فضای مرده فیزیولوژیک الف(

 دمی فشار اکسیژن هوایافزایش  ب(

 افزایش فضای مرده آناتومیک ج(

 ای اکسیدکربن حبابچه کاهش فشار دی د(

 باشد؟ طی شرایط فیزیولوژیک می GFRکدامیک از عوامل زیر دارای نقش اصلی و اولیه در تنظیم  -445

 ضریب فیلتراسیون گلومرولی الف(

 فشار هیدوراستاتیک گلومرولی ب(

 هیدوراستاتیک کپسول بومن فشار ج(

 فشار کلوئید اسموتیک کپسول بومن د(

Naکوترانسپورتر  -446
+
-K

+
-2Cl

 های توبولی کدام بتش نفرون فرار دارد؟ در غشاء لومینال سلول -

 توبول پرگزیمال الف(

 بخش ضخیم صعودی لوپ هنله ب(

 توبول دیستال اولیه   ج(

 مجرای جمع کننده مدولاری د(

 گردد؟   یم نهیآم یدهایاس دیها منجر به تول نیهضم پروتئ ندیآدر فر یعملکرد کدام پروتئاز پانکراس -447

 دازیپپت یپل یکربوکس الف(

 الاستاز ب(

 نیپسیموتریک ج(

 نیپسیتر د(

 :جزب اتوانند موجا گواتر شوند همه مواد رد تیروئیدی زیر می -448

 تیوسیانات الف(

 پروپیل تیوراسیل ب(

 های آنزیم پراکسیداز مهارکننده ج(

 های خیلی زیاد یدور با غلظت د(

 دهد؟ ورد زیر رخ میشود کدام م شتص هوشیارا وفتی چشم ها باز می در یک -449

 افزایش دامنه و فرکانس امواج مغزی الف(

 ظهور امواج ناهمزمان و کم ولتاژ در مغز ب(

 ای کاهش فرکانس امواج در قشر آهیانه (ج

 ظهور امواج دلتا در قشر پیشانی د(
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 شکل مقابل نشان دهنده کدام اصل یا فانون تشتیص شدت محر  حسی است؟ -444

 

 Weber-Fechner principle الف(

 Power law ب(

 Size principle ج(

 Laplace law د(

 

 
 

 آناتومی

 کدام ساختار در مدیاستینوم میانی فرار دارد؟ -444

 نای د( تیموس ج( مری ب( قلب الف(

 کدام عضو داخل صفافی است؟ -442

 طحال د( رحم ج( حالب ب( کلیه الف(

 ؟ط بین دو نیمکره کدام گزینه زیر استبزرگترین راب -443

 فورنیکس د( کالوزوم کورپوس ج( رابط خلفی ب( رابط قدامی الف(

 در کدام بتش از مغز فرار گرفته است؟   (Substantia Nigra)ماده سیاه  -441

 بصل النخاع د( پل مغزی ج( مخچه ب( مغز میانی الف(

 ؟  ین هم سطح با کدام گزینه زیر استترین سطح نتاع در بالغ پایین -445

 دماغه استخوان خاجی الف(

 استخوان دنبالچه ب(

 L2 وL1 ای  دیسک بین مهره ج(

 L3لبه تحتانی  د(

 ؟  گردد نمیاستتوان زیر مشاهده های هوایی جمجمه در کدامیک از  سینوس -446

 اتموئید د( مندیبولار ج( اسفنویید ب( ماگزیلاری الف(

 ؟  های زیر است کدامیک از دنده( هم سطح با (Sternal angelزاویه استرنال  -447

 چهارم د( سوم ج( دوم ب( اول الف(

 ؟  ل آسیا دید گی کمتری دارداستتوان بازو احتما های کدامیک از اعصاب زیر در شکستگی -448

 اگزیلاری د( اولنار ج( مدیان ب( رادیال الف(

 ؟  گیرد های مچ دست صورت می ترین شکستگی در کدامیک از استتوان شایع -449

 پیزیفورم د( اسکافویید ج( تلونی ب( کپیتیت الف(

 ؟ن زیر استکدامیک از انگشتا (Footمحور پا ) -424

  چهارم د( سوم ج( دوم ب( اول الف(
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 زبان عمومی 

 Part one: Vocabulary 
Directions: Complete the following sentences by choosing the best answer. 

 .The discovery of penicillin was a  ………………. breakthrough in the field of medicine ط 121

a)   momentous b)   humorous c)   ridiculous d)   notorious 

 The cardiology team recommended a minimally ……………….approach for the coronary ط 122

angiogram, using catheterization rather than open surgery. 

a)   invasive b)   evasive c)   pervasive d)   abrasive 

 .Nurses must remain ………………. of patients’ allergies when administering medication ط 123

a)   negligent b)   ignorant c)   cognizant d)   innocent 

 Chronic stress can ………………. the immune system, leaving the body more vulnerable to  ط 124

illness. 

a)   amplify b)   debilitate c)   strengthen d)   reinforce 

 .It can be difficult to ………………. flu symptoms and those of COVID-19 without testing ط 125

a)   discern b)   reconcile c)   coordinate d)   compromise 

 .Smoking can ………………. respiratory conditions such as asthma or bronchitis ط 126

a)   dismiss b)   inhibit c)   impede d)   exacerbate 

 .Blood sugar levels can ………………. wildly in patients with uncontrolled diabetes ط 127

a)   diminish b)   fluctuate c)   stabilize d)   recede 

 .A speech ………………. is often  developed after the patient suffers a minor stroke ط 128

a)   progress b)   fluency c)   impairment d)   precision 

 .The ………………. nature of hypertension makes it hard to detect without regular check-ups ط 129

a)   apparent b)   insidious c)   explicit d)   superficial 

 .Regular exercise and a balanced diet can help ………………. the risk of heart disease ط 130

a)   elevate b)   provoke c)   surge d)   mitigate 
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 ,The severity of the patient's symptoms clearly ………………. the need for immediate surgery ط 131

according to the medical protocol. 

a)   warrants b)    streamlines c)    hinders d)   delays 

 The research study aims to ………………. all aspects of the disease to provide a comprehensive  ط 132

understanding for future clinical practice. 

a)   encompass b)   preclude c)   convene d)   restrict 

 When a patient's condition worsens, the healthcare team must quickly ………………. to prevent ط 133

further complications and ensure appropriate treatment. 

a)   intervene b)   yield c)   interrupt d)   diagnose 

 ,Overnutrition, especially consumption of modern, high energy and processed foods ط 134

………………. people susceptible to obesity. 

a)   implicates b)   impedes c)   augments d)   renders 

-Following a week of observation, the hospital issued a ………………. summary outlining post  ط 135

treatment care instructions. 

a)   dismissal b)   discharge c)   directive d)   diagnostic 

 Delays in ………………. of new electronic medical systems in hospitals cause major economic ط 136

burden as the prices increase very fast. 

a)   depletion    b)   exhaustion c)   abandonment d)   reimbursement   

 He is a(an) ………………. surgeon who is a member of the Board of Surgery, with a large ط 137

number of publications. 

a)   prominent b)   novice   c)   inferior d)   insidious   

 ,Some believe that perseverance can ………………. lack of talent; in fact, when you work hard ط 138

you will succeed even if you are not very much intelligent.  

a)   detect b)   reveal c)   offset d)   confer 

 .Terminally ill often benefit from ………………. care, focusing  on alleviating pain ط 139

a)   palliative    b)   maternal c)   precautionary d)   preventative 

 Clinical reports show that the patient's injury was not the result of medical ………………. but ط 140

rather a complication of the surgery that was unavoidable.  

a)   miscarriage b)   malformation c)   malpractice d)   misadventure 
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 Part two: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages carefully. Each passage is followed by some questions. 

Complete each question with the most suitable choice (a, b, c, or d). Base your answers on the 

information given in the passage only. 
 

Passage 1 
 

Years of investment in the development and deployment of new malaria vaccines and next-generation tools 

to prevent and control malaria are paying off. On world malaria day, Mali will join 19 other African countries 

in introducing malaria vaccines—a vital step towards protecting young children from one of the continent’s 

most deadly diseases. The large-scale rollout of malaria vaccines in Africa is expected to save tens of 

thousands of young lives every year. Meanwhile, the expanded use of a new generation of insecticide-treated 

nets is poised to lower the disease burden. According to the latest World malaria report, these new nets—

which have greater impact against malaria than the standard pyrethroid-only nets—accounted for nearly 80% 

of all nets delivered in Sub-Saharan Africa in 2023, up from 59% the previous year. Despite significant gains, 

malaria remains a major public health challenge, with nearly 600 000 lives lost to the disease in 2023 alone. 

The African Region is hardest hit, shouldering an estimated 95% of the malaria burden each year. In many 

areas, progress has been hampered by fragile health systems and rising threats such as drug and insecticide 

resistance. Many at-risk groups continue to miss out on the services they need to prevent, detect, and treat 

malaria. Climate change, conflict, poverty, and population displacement are compounding these challenges. 

WHO recently warned that the 2025 funding cuts could further derail progress in many endemic countries, 

putting millions of additional lives at risk. Of the 64 WHO country offices in malaria-endemic countries that 

took part in a recent WHO stock take assessment, more than half reported moderate or severe disruptions to 

malaria services. 

 ..………………Mali's introduction of malaria vaccines on world malaria day ط 141

a)   tends to protect children from a deadly disease 

b)   marks the first use of malaria vaccines globally 

c)   highlights the failure of malaria prevention tools 

d)   significantly marks the end of malaria in Africa 

 ..……………… New generation insecticide-treated nets ط 142

a)   had less impact against malaria than standard pyrethroid-only nets 

b)   declined in distribution significantly compared to previous years 

c)   were delivered in large numbers across Sub-Saharan Africa 

d)   were used in Mali despite limited use in many selected countries 

 ..……………… The primary challenge(s) in combating malaria in Africa is (are) the ط 143

a)   overuse of insecticide-treated nets in communities 

b)   weak healthcare systems and resistance threats 

c)   lack of vaccines and preventive measures 

d)   low awareness and limited research efforts   

 ..……………… As to the 2025 funding cuts, the WHO warned that they could ط 144

a)   disrupt progress and put millions of lives at risk 

b)   increase the delivery of insecticide-treated nets   

c)   improve malaria services in endemic countries 

d)   lead to the eradication of malaria 

 ?Which statement best summarizes the main idea of the text ط 145

a)   Malaria vaccines treated nets have eradicated the disease 

b)   Malaria is no longer a concern in Africa due to vaccine challenge 

c)   Malaria remains a challenge despite medical advancements 

d)   Funding cuts will have few impacts on malaria prevention efforts 
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Passage 2. 
  
Climate change, a critical public health issue in 2024, significantly affects mental health, an emerging 

concern for global communities. Extreme weather events like wildfires, hurricanes, and heat waves trigger 

acute psychological distress, including anxiety and post-traumatic stress disorder, particularly in affected 

regions. Long-term environmental shifts, such as rising sea levels and prolonged droughts, foster chronic 

conditions like depression and eco-anxiety, especially among vulnerable groups such as indigenous 

populations and low-income coastal residents. Research indicates that extended heat exposure worsens mood 

disorders, while climate-induced displacement increases risks of social isolation and substance abuse. Public 

health systems are responding with innovative solutions, such as teletherapy services for remote 

communities, community-based resilience workshops, and mental health integration into disaster relief 

efforts. However, challenges like limited funding, persistent stigma around mental health, and insufficient 

training for providers impede its progress. Effective responses require global collaboration among 

policymakers, mental health experts, and environmental scientists to develop adaptive strategies and ensure 

equitable access to care. In this regard, grassroots initiatives are empowering communities to build 

psychological resilience through local support groups and education. In addition, public health campaigns 

play a vital role in reducing stigma and promoting coping strategies, such as mindfulness and community 

support networks. 

  ..……………… Long-term climate change affects mental health by ط 146

a)   causing only acute stressors   

b)   excluding mood disorders   

c)   impacting only remote areas 

d)   leading to chronic conditions    

 ..……………… The mental health effects of climate change ط 147

a)   are restricted to severe stress   

b)   include anxiety and depression 

c)   overlook vulnerable communities 

d)   are limited to community populations 

 .……………… The challenges in tackling climate-related mental health issues are ط 148

a)   funding and stigma barriers   

b)   limited to technological issues   

c)   lingering educational concerns 

d)   restricted to policy-making 

 ..……………… Teletherapy services ط 149

a)   train healthcare providers 

b)   focus on urban populations 

c)   serve remote communities   

d)   replace resilience workshops 

 ..……………… Grassroots initiatives ط 150

a)   are ineffective in rural areas 

b)   build resilience through support 

c)   replace disaster relief efforts 

d)   eliminate mental health issues 
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Passage 3 
 

The increasing use of artificial intelligence in manuscript publishing presents significant ethical concerns that 
must be carefully addressed. AI-powered tools assist in editing, content generation, and peer review, the 
publishing process. However, these advancements raise important questions streamlining about authorship, 
originality, and transparency. One key ethical concern is the integrity of authorship. AI-generated content 
blurs the line between human creativity and machine assistance. If an AI contributes significantly to a 
manuscript, should it be credited as an author? Or should researchers disclose its involvement? Failure to 
properly acknowledge AI’s role may mislead readers about the origins of the work. Additionally, AI models 
trained on existing literature might inadvertently reproduce biases present in historical research. This raises 
concerns about fairness, diversity, and the accuracy of AI-generated recommendations in publishing 
decisions. Ethical publishing requires human oversight to prevent AI from reinforcing existing inequalities or 
favoring dominant perspectives. Another critical issue is transparency in AI-driven editorial processes. If 
peer-review systems rely on automated assessments, authors may question the fairness of evaluations. AI 
cannot fully grasp the nuances of innovative research, and its decisions could lack accountability. Therefore, 
publishers must implement safeguards, ensuring that AI complements rather than replaces human judgment. 
While AI offers efficiency and innovation in manuscript publishing, its ethical implications must be carefully 
managed. Responsible usage involves clear disclosure, bias mitigation, and maintaining the integrity of 
academic publishing. Striking the right balance ensures that AI serves as a valuable tool without 
compromising ethical standards in scholarly work. 

 When AI tools significantly contribute to manuscript writing and editing, concerns about the ط 151

………………. arise. 

a)   question of authorship and proper attribution 
b)   potential for increased efficiency in publishing 
c)   reduction of human involvement in peer review 
d)   ability to detect plagiarism more effectively 

 AI-powered peer review systems can unintentionally introduce ethical challenges by ط 152

……………….. 

a)   reducing the speed of manuscript evaluations 
b)   maintaining biases present in training data 
c)   increasing transparency in decision-making 
d)   eliminating the need for human reviewers 

 If AI significantly contributes to a manuscript without proper acknowledgment, it ط 153

……………….. 

a)   may boost the originality of the manuscript 
b)   ensures fairness in the publishing process 
c)   eliminates the need for human oversight 
d)   could deceive readers about the origin of the work 

 AI models trained on historical research data inadvertently affect publishing decisions ط 154

by……….. . 

a)   ensuring diversity in recommendations 
b)   eliminating the need for human oversight 
c)   providing biases present in historical research 
d)   accurately identifying innovative research 

 …………… Transparency in AI-driven editorial processes is critical because it ط 155

a)   ensures full replacement of human judgment by AI 
b)   addresses concerns about the fairness of automated evaluations 
c)   eliminates the need for safeguards in publishing 
d)   allows AI to grasp the nuances of innovative research   
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Passage 4 
 

Balance is critical to successful aging, as studies have found that poor balance is associated with an increased 

risk of falls, nursing home admission, and mortality. Balance is regulated by multiple systems, including the 

visual system, the vestibular system, and the proprioceptive system. Studies have reported that the visual 

system takes on a more important role in maintaining postural control in older age. Yet, visual impairment 

becomes much more common in olders age, which may leave visually impaired older adults without adequate 

postural control. Many cross-sectional studies have indicated a relationship between impaired vision and 

worse balance. For examsple, many population-based studies have reported an association between various 

measures of visual function (e.g., visual acuity, visual field, motion detection threshold) and balance 

problems. Other clinical research studies have found that patients with glaucoma, cataract, or age-related 

macular degeneration (AMD) had worse balance. All of these studies have been cross-sectional in design, 

which can lead to reverse causality. To our knowledge, only 3 longitudinal studies have reported on vision 

and the onset of balance problems. Two of them have shown no association, while 1 found an association 

between visual impairment and the onset of a composite mobility measure that included balance. There is a 

need for more longitudinal data that examine this issue. Data from the Canadian Longitudinal Study on 

Aging (CLSA) provide an opportunity to investigate how visual impairment or eye diseases are associated 

with the risk of developing balance problems. 

 .……………… The primary reason that balance becomes more challenging with age is ط 156

a)   A decline in the vestibular system’s function due to aging 

b)   Increased reliance on vision while other systems weaken 

c)   Development of neurological disorders and diseases 

d)   Lack of opportunities to do physical exercises 

 .……………… Cross-sectional studies on vision and balance might be problematic as ط 157

a)   They focus exclusively on younger populations 

b)   They involve too few participants to be statistically valid 

c)   They ignore the role of the proprioceptive system entirely 

d)   They cannot determine whether vision loss causes balance issues or vice versa 

 .……………… By “reverse causality”, the writer means the cause(s) of impaired balance ط 158

a)   is the old age alone 

b)   are various measures of visual function 

c)   are glaucoma, cataract, and AMD 

d)   is impaired vision only 

 .……………… According to the text, the writer believes that ط 159

a)   Longitudinal studies are better than cross-sectional studies 

b)   Longitudinal studies are only good to investigate balance problems 

c)   One longitudinal study is enough to investigate the issue of balance 

d)   More longitudinal studies are required to investigate the issue of balance 

 .……………… According to the text, it is CORRECT that ط 160

a)   poor balance only affects mobility but not mortality risk 

b)   the proprioceptive system becomes dominant for balance in old age 

c)   visual impairment prevalence increases with advancing age 

d)   only two systems regulate balance in humans 

 موفق باشید
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 بسمه تعالی
 

و مركزز نزش آ آمزوزش پزشزکی بزا رزدا ارتفزای كی یزت          دبیرخانه شورای آموزش علوم پایه پزشکی، بهداشت و تخصصی

بررنی نوالاتی انت كه در قالز  مخزخش شزدی زیزر از  ریز        رای را، پذیرای درخوانت نوالات و بهبود روند اجرای آزمون

 عت و دقت بیختری ان ام گیرد.گردد، تا كار رنیدگی با نر ایشترنت ارنال می
 

 رناند: ضمن تخکر از رمکاری داو لبان محترم موارد ذیل را به ا لاع می

 www.sanjeshp.ir ری  نایت ایشترنتی از  88/30/8131مورخ  عصر روز یکشنبه 81ساعت كلید اولیه نوالات  -1

 اعلام خوارد شد.

 ماورخ صاب  روز نانبه    1 لغایت سااعت   88/30/8131 خ رموعصر روز یکشنبه  81 ساعتاعتراضات خزود را از   -2

 آدرس ایشترنتی بالا ارنال نمایید.به  81/30/8131

خارج از فرم ارائه نده، بعد از زمان تعیین نده و یا به صورت غیراینترنتی )حضاور(   اعتراضاتی كه به رر شکل  -3

 مورد رسیدگی قرار نخواهد گرفت.ارنال شود، 

 اعلام خوارد شد. www.sanjeshp.irاز  ری  نایت ایشترنتی  08/30/8131روز ننبه مورخ نوالات  کلید نهایی -4

 

 تذکر مهم:

تعیین شدی، مورد بررنی قرار گرفته و پس از تاریخ مذكور به ریچ عشوان ترتیز    فرصت زمانیففط اعتراضات ارنالی در  * 

 اثر دادی نخوارد شد.

باشزد و   اعتراض ارنالی برای یک نوال، ملاک بررنی نمیک سوال پرهیز نمایید. تعداد از تکرار اعتراضات خود به ی * 

 رنیدگی خوارد شد.اعم از یک برگ و یا بیشتر  به كلیه اعتراضات ارنالی
 

 

دبیرخانه نورا( آموزش علوم پایه پزنکی، 

 بهدانت و تخصصی
 مرکز سنجش آموزش پزنکی

 
 کد ملی:   نام خانوادگی:   نام:  

 

 نوع دفترچه: نماره سؤال: نام درس: م رنته:نا
 

 سطر پاراگراف صفحه سال انتشار نام منبع معتبر

     

 سوال مورد بررسی:
 رای صحیح(  بیآ از یک جواب صحیح دارد. )با ذكر جواب  
 .جواب صحیح ندارد 
 .متن نوال صحیح نیست 
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